

全国大学生电子商务“创新、创意及创业”挑战赛

竞赛组织委员会文件

三创赛竞组委文(2024)36号

关于提醒第十五届三创赛参赛师生防诈骗的公告

第十五届全国大学生电子商务“创新、创意及创业”挑战赛全体参赛师生和组织、服务有关人员：

你们好！

全国大学生电子商务“创新、创意及创业”挑战赛（以下简称三创赛）竞组委一直致力于为广大参赛师生提供公开、公平、公正的竞赛环境，保障赛事的顺利进行。近期，三创赛竞组委得到消息：现有不法分子冒充三创赛相关组织或工作人员，针对参赛师生实施诈骗活动。为避免广大师生遭受经济损失和个人信息泄露，特发布本防诈骗公告，请参赛师生务必仔细阅读，提高警惕，并相互转告。

一、三创赛竞组委的原则申明

1. 三创赛的公益性原则

三创赛从第一届开始到现在都是公益性的，即不向参赛的所有学生收取任何费用。任何组织或个人以三创赛的名义收取任何一位参赛学生的任何费用都不是三创赛竞组委同意的，都是违背三创赛公益性的，是违反三创赛规则的，甚至是违法的。

2. 三创赛的集体服务原则

三创赛竞赛组委会对三创赛师生或校赛、省级赛和国赛等发布的所有通知、公告等仅会通过三创赛的官方网站（www.3chuang.net）、官方微信公众号（电子商务三创赛）和由三创赛竞组委秘书处负责的微信群等官方渠道发布。

3.三创赛的个人服务原则

三创赛竞组委秘书处会接受参赛师生的电话、电子邮件咨询等免费服务；但不会主动打电话询问个别参赛师生需要什么服务而收取相应的费用。

二、防诈骗提醒

1.核实信息来源

参加三创赛的师生，在收到非三创赛官方渠道的与三创赛相关的任何邮件、短信、电话等信息时，千万不要轻信。如有疑问，可直接联系所在学校的赛事负责人或拨打三创赛竞组委官方客服电话（029-81158835）进行确认。

2.拒绝缴纳费用

三创赛在参赛过程中不会以任何名义向参赛师生收取手续费、保证金、培训费、评估费、合作诚意金等费用。若收到要求缴费的通知，无论理由多么诱人，均为诈骗信息，请果断拒绝并及时向警方报案。

3.谨慎对待合作与培训

对于主动联系提供赛事培训、赞助合作或其他商业机会的机构或个人。在未进行充分调查和核实其真实性之前，不要轻易相信其承诺，更不要随意透露个人信息、项目资料或支付任何费用。建议通过官方渠道查询合作机构或专家的信息，或向三创赛竞组委咨询相关事宜。

4.保护个人信息

参赛师生要妥善保护好个人信息，不要在非官方、不可信的网站或平台上填写与赛事相关的本人敏感信息。注意查看网站的网址是否正确，避免点击来路不明的链接或下载可疑文件，防止个人信息被窃取。如发现个人信息已泄露，应立即修改相关账号密码，并密切关注个人信息安全状况，如有异常及时采取措施。

三、举报与求助

若参赛师生发现可疑的诈骗行为或收到诈骗信息，请及时向当地公安机关报案，并将相关情况反馈至三创赛竞组委秘书处。竞组委将积极配合警方进行调查，维护参赛师生的合法权益。同时，欢迎广大师生对赛事进行监督，如发现任何与赛事相关的违规行为或不良现象，可随时向三创赛竞组委秘书处举报。

请各位参赛师生务必增强防诈骗意识，提高识别诈骗手段的能力，共同维护三创赛的良好秩序和声誉。让我们携手共进，确保赛事在安全、公平、诚信的环境中顺利开展，为广大大学生提供一个真正展示创新、创意及创业能力的优质生态平台。

此文件专属用于三创赛活动，不能用于其他商业活动，解释权归三创赛竞组委专属！

第十五届全国大学生电子商务“创新、创意及创业”挑战赛

竞赛组织委员会

2024年12月23日

竞赛组织委员会

